
Christine och Reiner Hennig 
Missionstjänst i provinsen Kanchanaburi

Nyhetsbrev 07 2024 

 Lum Sum, 16 juli 2024

Kära vänner,    

På grund av mulna skyar eller kraftigt tropiskt regn är det nu mycket svalare och därför
mer uthärdligt under regnperioden. Det aktuella nyhetsbrevet är skrivet av Christine, som
är den som påverkas mest av vår nuvarande situation.

Christine Margarete Hennig: Tankar om bön för helande

Del 1 
För flera år sedan bad jag i ett team av kristna för de sjuka att de skulle bli bättre och bli
friska. Detta är i linje med Jesu befallning, se t.ex. Matteus 10:8. En del blev helade, andra
blev det inte, andra dog. Men vi måste också ge Gud friheten att agera hur, när och var
HAN vill.  Vi  kan inte bota på eget initiativ,  utan bara när det  är exakt  hans vilja i  det
ögonblicket. 

Jag har själv flera gånger upplevt hur Jesus har räddat mig, ofta i sista sekunden, gjort mig
frisk och återupprättat mig, med och utan bön. 

Bara två exempel av flera: 
Exempel 1: Jag åkte på "hemresa" från Thailand till  Tyskland under några veckor.  En
eftermiddag blev jag svagare och svagare och fördes till universitetssjukhuset. Jag kunde
inte längre göra något på natten, var i behov av total omvårdnad och beroende av rullstol.
Samma dag som jag skrevs ut sa den ansvarige läkaren: "Om du hade kommit bara en
dag senare hade vi inte kunnat göra något mer för dig. Vi mobiliserade allt vi hade, det var
det enda vi kunde göra." En massiv streptokock- och stafylokockinfektion med tre olika
patogener hade förlamat mig fullständigt och nästan dödat mig.  

Exempel 2:  Det fanns många tillfällen i mitt  liv som präglades av extrema svårigheter,
förtvivlan, självmordsförsök etc. Jag visste inte varför det hände. Jag visste inte varför det
hände. Vad var det för fel på mig? Jag var inlagd på 3 olika psykiatriska center 5 gånger i
mitt liv, några av dem på slutna avdelningar. Alla försök och olika terapier, mediciner etc.
hjälpte inte. Under min sista vistelse sa klinikens överläkare till mig: "Ingen kan hjälpa dig
längre, bara den Helige Ande." Eftersom jag inte hade något kvar att förlora gick jag med
på att låta den Helige Ande hjälpa mig. Om någon nu tycker att allt är bra, så är det långt
ifrån så!  Det var en process. Det var först flera år senare som jag var tillräckligt stark för
att Gud skulle kunna konfrontera mig med sanningen. Först kom sammanbrottet, följt av 1
½ års sjukpension och först då, flera år senare, kunde Jesus befria mig helt och hållet. Jag
var en annan, ny person. Jag förlät mina förövare och våldtäktsmän, men det var också en
process. Det var för 15 år sedan nu.   
Del 2 
Under tiden har det gått cirka 17 år sedan jag arbetade och bad med healingteamet. Jag
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är nu 70 år gammal,  
Diagnos: Koloncancer (tjocktarmscancer) med spridning till närliggande organ, men ännu
inte till andra inre organ. Det var den första chocken. 
Operationen för att avlägsna tumören planerades. Efter den andra datortomografin kom
den verkliga chocken den 21 maj 2024: cancern är redan alldeles för stor och går inte att
operera! Förväntad livslängd enligt läkarna: högst 6 månader.
Ett stoma (konstgjort tarmutlopp) sattes in under natten för att förhindra tarmstopp. 
Som palliativ patient skrevs jag ut efter 2 veckor. 

Nu vill jag berätta om mina andra erfarenheter. 
Jag var helt klart mycket chockad först. Min man och jag hade inte väntat oss det.  
Min man och jag har vägrat kemoterapi och strålbehandling i åratal, och det gör vi  nu
också.  Jag/vi tror fortfarande att Gud kan göra mirakel och helar än idag, eftersom han
skapade hela universum ur tomma intet . 
Jag har fått så många brev, hundratals människor ber för mig, för oss båda. Nästan alla,
med mycket få undantag, ber om helande, helande, helande. En del ber som om de mani -
pulerade Gud, utmanade honom, pressade honom eller påtvingade honom sin vilja. Vissa
förkunnade helande som om de själva var Gud och använde "i Jesu namn". Men var det i
hans namn? Jag kände mig ignorerad, nonchalerad, till och med utnyttjad av alla böner.

Del 3 
Bara två personer frågade: "Vad vill du, Christine?" Alla andra bad - för att bli helade. 
Jesus frågade också människor: "Vad vill du?" "Herre, att jag skall få min syn". "Herre, att
jag skall bli helad." De sjuka och de friska hade sina förväntningar och idéer om hur Jesus
skulle agera, ingripa och bota. Till och med kvinnan med gynekologisk blödning vill också
gå obemärkt förbi. Hon rör bara vid fållen på Jesu kjol och tror att detta skall bota henne.
Men Jesus söker kontakt med henne. Han sökte alltid kontakt med människor. Och Jesus
helade inte alla.  Jesus behövde tillstånd från Fadern i  himlen.  Jesus hade inte denna
auktoritet automatiskt, som vi brukar tro. ( Se Johannes 5:19, Johannes 5:30, Johannes
8:28, Johannes 8:42, Johannes 14:10 ) Se till exempel på de sjuka vid Betesdas damm,
(Joh 5:2 och följande) bara EN blev botad!  Men de andra ville också bli helade, eller hur?
Jag har heller aldrig hört någon fråga: "Vad vill Gud med det här, har han någon särskild
avsikt?" Men den tanken kom sällan upp! Under dessa veckor fick jag alltför ofta intrycket
att det bara handlade om helande och inget annat. Gud och hans vilja kom inte på tal
överhuvudtaget. "Du får inte dö, du måste fortfarande arbeta för Herren!" Men tänk om
Gud är av en annan åsikt? Tänk om Gud har något helt annat i åtanke som vi inte kan se
eller veta? 
Är HERREN min HERRE eller är jag det? Om HAN är HERREN, är jag också underställd
HONOM. Är HAN HERREN över liv och död? Där döden, det är ja besegrad hur som
helst, vi kristna går men hem! 

Del 4
Om Gud helar alla, som de flesta kristna nu tror, varför gav han inte Nick Vujicic armar och
ben och tog Joni Eareckson Tada ur sin förlamning och rullstol - bara för att nämna två?
Det är en liten sak för honom! Ja, det tror jag på! Ingen i hela världen skulle känna till dem.
Men på det här sättet har de blivit världsberömda genom sitt förkunnande av Gud och
hans rike och de är levande vittnesbörd. Genom att göra det har de hedrat Gud mer än om
HAN hade helat dem. Att vara sårad, svag och beroende av hjälp och sedan ge Gud äran,
räknas inte det mycket mer än att vara oskadd och frisk? Jag citerar Paulus från 2 Korin-
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tierbrevet 12:9  Men han sade till mig: "Min nåd måste vara tillräcklig för dig, ty min kraft är
mäktig i de svaga." Nu är jag till och med stolt över min svaghet, eftersom Kristi kraft vilar
på mig.  Stolthet även i sjukdom? Ja, för det ger oss chansen att komma i närmare kontakt
med Herren, att bli mer beroende av honom. Det handlar om Herren och inte om oss själ -
va, det är så det faktiskt ska vara. 

En mycket from kvinna skrev en gång till mig när jag hade suttit i rullstol ett tag: "Du måste
bli frisk, för Gud kan bara använda friska människor i sin tjänst". Snälla, hur absurt är inte
det! Jag har inte hittat det någonstans i Bibeln. Snälla, berätta för mig om du har hittat den
passagen.  

Del 5 
Tror vi att Gud känner till vår situation och situationen för alla dem som är beroende av oss
mycket väl och vet bättre vad de och vi verkligen behöver? Tror vi att Gud kan ge oss och
alla dem exakt det som är nödvändigt och till hjälp? Tror vi att Gud, som är kärlek, älskar
inte bara tillfälligt, utan alltid och verkligen menar väl med oss och dem alla? Om vi tror på
detta behöver vi inte alls oroa oss för de sörjande och kan tryggt och lyckligt ge oss av när
Gud kallar på oss. 

Del 6
Är han HERREN över liv och död? Därmed är döden besegrad i alla fall. Vi kristna går
men hem! Ooooh ! Har vi inte ett levande hopp? Varför skjuter även kristna denna tanke åt
sidan? "Du får inte dö!"

Lukas 14:33 Därför kan ingen av er vara min lärjunge om ni inte ger av allt vad ni har.

Att säga adjö till våra egna idéer om hur Gud ska fungera är också en del av detta. Att låta
HERREN verkligen vara HERREN, det är vad det handlar om. Men var kommer JESUS in
i bilden? Tror vi att HAN älskar oss, att HAN vet allting mycket bättre, att HAN går med oss
även i den mest fruktansvärda sjukdom?

Vad jag har märkt i åratal, oavsett i vilket land, är att det handlar mer om "mig, mig, mig,
mig" och, för att uttrycka det fromt, "Det handlar om att tjäna Herren". Men Jesus lämnas
utanför.
 
Pastorer, ledare, biskopar, diakoner, evangelister, lärare, kristna vakna upp!!!! Det handlar
om Jesus, hans kungaskap och inte om oss!

Rom 8:18 Förresten tror jag att lidandet i denna tid inte har någon som helst betydelse i
jämförelse med den härlighet som kommer att uppenbaras i oss . 
Rom 8:19    Hela skapelsen väntar  med spänning på den dag då Guds barn ska bli
igenkända i all sin härlighet.

Nu kommer vi till det väsentliga.  
Jesus ber i Johannes 17:24: "Fader, jag vill att alla de som du har gett mig skall vara med 
mig där jag är. Jag vill att de ska få se min härlighet, som du har gett mig för att du 
älskade mig - redan innan världen skapades. " 

Känner du den här längtan, den här önskan som Jesus har för sitt folk? Att äntligen få 
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delta i bröllopsfesten med Honom? Att få vara i evig gemenskap med dem för vilka HAN 
själv gav bort sitt liv och gick under på det mest brutala sätt?
Uppenbarelseboken 19:6 Då hörde jag en glädjesång som tycktes komma från en 
mångstämmig kör. Det lät som dånet från en stark bränning och samtidigt som åskans 
höga rullande: "Halleluja! / Välsignad vare Gud! / Vår Herre, den allsmäktige Guden, / har 
nu tagit över! 
Uppenbarelseboken 19:7 Låt oss jubla och vara glada och ge honom ära! / För nu har 
Lammets bröllop kommit, och hans brud har gjort sig vacker för det, 
Uppenbarelseboken 19:8 klädd i vitt linne." Det fina linnet representerar de heligas 
rättfärdiga gärningar. 

Var är kärleken till Jesus som knappt kan bära det faktum att den fortfarande inte kan se 
honom ansikte mot ansikte? Var finner vi detta levande hopp om att förenas med Jesus i 
en evighet, var finns denna längtan efter att få komma hem till Honom snarare än att få 
vara här på jorden en dag till? Kristna bröder och systrar, detta är mycket mer, obeskrivligt 
mycket mer, än att bli helad!

Paulus skrev i Filipperbrevet 1:23 känner jag mig splittrad. Å ena sidan längtar jag efter att
få korsa över och vara med Kristus, för det skulle vara det absolut bästa; 
Filipperbrevet 1:24: Å andra sidan är det på grund av er mer nödvändigt att hålla sig vid liv.

Han kände till denna längtan, gör vi det också? 

Christine Margarete Hennig, Lum Sum 27 juni 2024

 "Christine, hur är det med dig", får jag ofta frågan. Här är mitt svar:
Det har gått nästan två månader sedan jag fick veta att min tumör inte går att operera och
att den redan har spridit sig till  de omgivande organen, och att jag bara har högst sex
månader kvar att leva.  Jag har hittills varit förskonad från svåra smärtor, men tumören
fortsätter att växa inuti mig och jag kan känna effekterna och min kropp kämpar mot den.
En av effekterna av detta är att jag blir allt svagare och svagare och klarar nu mycket
mindre än tidigare. Förut kunde jag göra mycket praktiskt arbete. Det tyckte jag verkligen
om att göra! Nu kan jag göra mindre och mindre. Därför är jag tacksam för att jag åtmin-
stone fortfarande kan utföra praktiskt arbete varje morgon, lite hushållsarbete, förbereda
mat, laga "mycket goda luncher" till Reiner och mig, som Reiner säger, och även arbeta
lite på datorn. På eftermiddagen har jag knappt någon kraft kvar och måste lägga mig ner
eller ligga i en rullstol i trädgården. Min sömnrytm är ganska förvirrad. Ofta somnar jag inte
förrän vid 1-3-tiden på morgonen och sedan tar det förstås lång tid att vakna. Och så blir
mitt dagliga schema ofta förvirrat. Det som också stör mig mycket är att mina nerver har
blivit mycket tunnare och att jag därför tycker att många saker är mycket svårare än tidiga-
re.    Förmågan att koncentrera sig, att lyssna på någon länge eller att följa en predikan
har också minskat avsevärt. Det är en process: att släppa taget mer och mer, att ge upp
och ge efter, en döende process. Det är inte lätt att uppleva att ens egen kropp förfaller el-
ler äts upp mer och mer och att inte kunna försvara sig mot det. 

Men miljontals människor i denna värld är så här och liknande och till och med mycket
mycket värre. Jag har det fortfarande väldigt, väldigt bra, jag finner hjälp och tröst i Herren,
HAN har gett mig ett levande hopp, jag faller inte ner i ett svart hål, utan går hem. Jag har
också min mycket kärleksfulla och förstående man, som nu går med mig genom denna
fas, står vid min sida och är en så stor hjälp för mig. Detta är också ett enormt vittnesbörd
för samhället här i landet och jag tror även bortom det. 
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Reiner berättar om hur han upplever denna situation.
I över 40 år har jag vetat att det är så mycket bättre att komma hem till Jesus än att leva
här på jorden. Jag har inte alltid tänkt på det, men det har aldrig lämnat mig. Å andra sidan
har Gud under många, många år tränat mig i att vara beredd att ge upp allt om Gud vill ta
det ifrån mig. I början av vårt äktenskap fattade vi beslutet att Gud kunde ta vår partner när
som helst om han ville. Vi har hållit  fast vid det beslutet än idag, och vi  har haft flera
tillfällen då livet för en eller båda av oss verkligen var i överhängande fara. Så den nu-
varande situationen överraskade mig inte. Den andra stora hjälpen är att jag har kommit
att förstå mer och mer att Gud vet allt in i minsta detalj, att HAN är starkare än alla situa-
tioner ställs inför och att HAN älskar oss oändligt mycket och vill ge oss det allra bästa.
Det betyder att Gud kommer att ta hand om Christine, om mig och om alla dem som har
litat på Christines hjälp .

Jag gifte mig inte med Christine för att uppfylla mina behov. Snarare såg jag det som min
uppgift att finnas där för henne och att följa med henne på hennes resa med Jesus och
hjälpa henne att bli den person som Gud vill att hon ska vara. Jag uppmuntrade henne att
använda och utveckla sina kreativa gåvor och att leva ut den starka känslighet hon har.
Jag ville inte forma Christine till den bild jag hade av henne, utan ge henne friheten att bli
den hon var ämnad att vara. Det har alltid varit min vision att ge Christine och det hon har
lärt sig, utvecklat och förädlat under vårt liv tillsammans tillbaka till  Gud med stor tack-
samhet, och jag ser fram emot den dagen med stor glädje och förväntan . 

Under årens lopp har kärleken mellan oss vuxit mer och mer, och vi har aldrig haft det
bättre tillsammans än nu. Jag är mycket tacksam för den andliga enighet som vi har haft
från  början  av  vårt  äktenskap  fram till  nu,  både  i  vårt  sätt  att  se  på  människor  och
situationer och i vårt sätt att finna Guds vilja. Vi har aldrig behövt ha stora diskussioner om
det. Den gemensamma viljan till allt som Gud leder oss till är en oerhört dyrbar tillgång
som Gud har gett oss. Vi har många anledningar att tacka Gud och vi måste ta oss tid att
göra det.

I den situation som nu råder med Christines avtagande krafter och hennes jordiska slut i
sikte, ser jag det som min uppgift som hennes make att finnas där för henne och hjälpa
henne att göra denna fas så vacker och behaglig som möjligt.  Jag måste stödja henne i
att slutföra de uppgifter som hon hittills har gjort. Min centrala uppgift här på jorden är nu
att finnas till för Gud och att finnas till för min hustru. Det innebär att jag inte har kunnat
göra så mycket annat under de senaste veckorna och förmodligen inte kommer att ha
mycket tid för annat under de kommande månaderna.   Jag är mycket tacksam för att Gud
har hjälpt mig mycket att älska och bära Christine under den här tiden, och jag förväntar
mig att han kommer att fortsätta att göra det.

Reiner Hennig,   Lum Sum 16.07.2024

Överlämnande av insamlingstjänsten senast den 31 augusti 2024 
Efter den prognos jag fått av läkarna och eftersom jag tydligt känner hur mina krafter avtar
har jag beslutat mig för att lämna över insamlingen till andra händer.    
Så jag är mycket tacksam för den stora hjälp som Carmen Paul har gett mig. Vi har varit i
god kontakt under en tid nu och arbetar men mycket lika. Carmen har bekräftat att hon
kommer att fortsätta arbeta för min räkning. 
Hon har redan tagit sig an följande projekt och organiserat dem 
i sin förening la Chajim (https://lachajim.org)   
trots att detta inte nämns på deras hemsida: 
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BANGLADESH 
- Månadsutbud för äldreboende med 20 boende 
- Änkehjälp för de 7 änkorna som tvättar och lagar mat till de boende
- Hjälp till änkor för bybor
- Barnmat och barnmjölkspulver

PAKISTAN - CFUM
- Köpa fria slavarbetare från tegelbruken

PAKISTAN - Silvia
- Skolavgifter för för närvarande 7 barn
- Vård av slumbarn i 4 slumområden i Lahore
- Omsorg om änkor
–

Donationskontot för detta är
Ägare: laChajim e.V. Carmen Paul
IBAN: DE21 8206 4038 0000 2680 38 
BIC: GENODEF1MU2 
Användning: 

Denna förening är erkänd som en ideell organisation och har därför rätt att utfärda 
skattereducerande gåvokvitton.

 Jag har ännu inte hittat någon som är villig att ta sig an de andra projekten på . Be för att 
människor fortfarande ska vara villiga att fortsätta detta arbete. 

Tack för din solidaritet och dina böner

Din Christine och Reiner  
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Vår thailändska adress:   
Dr. Reiner Georg Hennig
Christine Margarete Hennig
299 Moo 2 
Muban Kaosamchan  
Tambon Lum Sum
Amphoe Sai Yok
Kanchanaburi
71150
Thailand 
Tel. ( 0066 ) - 34 - 585054
E-post: henniglumsum@yahoo.com   
Webbplats:
https://www.hennig-lumsum-online.de

ดด็อกเตอรร ไรนน่า จอจชร เฮด็นนนิก
ครริสตรินนา มารร์กาเรร็ต เฮร็นนริก
299 หมมน่. 2
ตตาบลลลนมสลนม
อตาเภอยรโค
จจงหวจดกาญจนบบุรรี 71150 
โทร 034 - 585054

Bankuppgifter  för  donationer
utan kvitto:

Margarete Hennig
Pax-Bank e. G. Köln
BLZ  37060193
IBAN:  DE16370601930036676019
BIC:   GENODED1PAX

Donationskvitton  kan  inte  utfärdas  för
donationer som görs via detta konto. 

Bankuppgifter  för  donationer  som kräver  ett  tyskt
donationskvitto:

Missionsverein Lasst uns gehen e.V.
Sparkasse Bamberg
Konto 810 918 227
BLZ 770 500 00
IBAN: DE27 7705 0000 0810 918227
BIC: BYLADEM1SKB 
Syfte: Missionärerna Hennig 

Var noga med att ange det!

Som ideell organisation får Missionsverein utfärda
kvitton på donationer som ger skattelättnader och
gör det en gång om året.

Vårt     bankkonto     i Thailand: 

MR. REINER GEORG DR HENNIG AND
MRS. CHRISTINE MARGARETE HENNIG

Konto nr.: 221-2-94827-9

Filial: Kanchanaburi

Bank: Kasikornbank

Vårt     bankkonto     i Thailand: 

MR. REINER GEORG DR HENNIG AND
MRS. CHRISTINE MARGARETE HENNIG

เลขททที่บบัญชทที่ 221-2-94827-9
สาขา กาญจนบลรท
ธนคารกสริกรไทย

 På grund av sin sjukdom måste Christine sluta stödja behövande människor i  Indien,
Pakistan och Bangladesh från och med den 31 augusti 2024. De viktigaste projekten i
Pakistan och Bangladesh har tagits över av föreningen laChajim (se sidan 6). Vi behöver
fortfarande någon som tar hand om de behövande i Indien och andra projekt i Pakistan
som vi hittills har stöttat. Vi betalar överföringsavgifter och administrationskostnader för de
donationer som Christine tar emot för dessa projekt. Om du har några ytterligare frågor,
vänligen kontakta Christine via e-post på hennigcm23@gmail.com.

Översätt med www.DeepL.com/Translator (gratis version)
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